

# НАДЕЖДЫ ПРОСТЫХ ЛЮДЕЙ АНГЛИИ

В Англии все шире и шире разворачивается кампания подготовки к созыву Манчестерского национального конгресса действий в защиту мира. В различных районах страны уже проведено около 70 митингов, за которыми последуют конференции. В Йоркшире, Ноттингамшире и Лондоне такие конференции уже состоялись.

Как уже сообщалось, конгресс в Манчестере, созываемый в мае во исполнение решений Венского Конгресса народов, будет самым значительным из всех конференций борцов за мир в Англии. Ожидается, что в работе конгресса примет участие не менее 1.500 делегатов, представляющих различные политические, религиозные и общественные организации.

Самое название конгресса говорит о том, что его основная цель — действительная борьба за мир. Именно эта цель стоит сейчас перед движением в защиту мира в Англии. Знаменитому ученому-физику профессору Берналу принадлежат слова: «Наша задача заключается сейчас в том, чтобы превратить наши убеждения в действия, способные повлиять на события».

Факты последнего времени показывают, что движение за мир в Англии сейчас, несомненно, сильнее и шире, чем когда бы то ни было. Несомненно также и то, что надежды рядовых англичан на сохранение мира выросли и окрепли сейчас более, чем когда бы то ни было. Эти два факта современной английской действительности, разумеется, тесно связаны между собой.

В отличие от представителей правящих кругов — все равно, лейбористов или консерваторов — английский народ никогда не скрывал, что устал от войны, что хорошо понимает, каким страшным испытаниям подвергнется наш маленький остров в случае атомной войны, и вовсе не хочет жертвовать своими сыновьями в новой войне или посылать их убивать сыновей других народов. Движение за мир в Англии становится с каждым днем все более зрелым. В течение последних двух-трех лет вырос опыт борцов за мир, увеличилась поддержка, которую получают они от народа.

Главное заключается в том, что это движение охватило уже много тысяч людей, никогда ранее не принимавших участия в политической жизни. В одной из самых популярных пьес — «Эскапада» Роджера Макдугала, идущих в настоящее время на лондонской сцене, содержится горячий призыв к миру, к переговорам между великими державами. Этот факт говорит о том, что обсуждение вопросов, связанных с борьбой за мир, принимает все более широкий характер.

Лондонские театры, как правило, относятся равнодушно, если не сказать враждебно, ко всем прогрессивным идеям и политическим

взглядам. И лишь в тех случаях, когда эти идеи завоевывают популярность, если они начинают волновать широкие круги общественности, театры их признают. Тот факт, что «Эскапада» идет на сцене в Вест-Энде, служит признаком растущей силы движения за мир.

Но есть и более важные признаки этого роста. Лидеры правого крыла лейбористской партии пытаются помешать английскому народу активно включиться в борьбу за мир. Они, например, запретили рядовым членам лейбористской партии участвовать в многочисленных организациях, призванных бороться за мир и созданных для активизации борьбы против угрозы новой войны. Многих лейбористов, принимавших участие в Венском Конгрессе народов, как известно, исключили из партии. Членам лейбористской партии фактически запретили поддерживать такие организации, как «Наука в борьбе за мир», «Писатели в борьбе за мир», «Объединение художников в борьбе за мир», «Объединение женщин в борьбе за мир», и другие организации, связанные с Английским комитетом защиты мира.

Прогрессивные демократические круги Англии дерзкими развернули в стране широкую кампанию в защиту мира. В ответ лейбористские лидеры, находившиеся в то время у власти и подчинившие свою внешнюю политику американскому влиянию, начали преследовать борцов за мир. Эти

преследования становились все более ожесточенными по мере того, как движение в защиту мира находило отклик в сердцах и умах английских трудящихся.

Сейчас уже ясно, что все попытки реакционных партийных боссов помешать росту рядов сторонников мира обречены на провал. Дело идет о самых сокровенных надеждах английского народа. И преследования вызывают у рядовых членов лейбористской партии недоумение, разочарование и в конечном счете — протест. Эти настроения нашли отражение в выступлении староро члена лейбористской партии, профессора Ф. Дж. Грегори на состоявшейся недавно конференции организации «Наука в борьбе за мир».

На открытии этой конференции, на которой присутствовало около 200 ведущих английских ученых, доктор Сайндж, лауреат Нобелевской премии в области химии за 1952 г., сказал: «Самое важное для нас сейчас — бороться за прекращение войны, которые уже ведутся, и за предотвращение с помощью соглашения опасности новых войн. Вот почему я поддерживаю деятельность Английского комитета защиты мира».

Доктор Сайндж и другой крупнейший ученый — профессор Науэлл принадлежат к числу широко известных деятелей нации приветствующих созыв в Манчестере в мае этого года Конгресса действий в защиту мира.

Недавно специальная сессия Английского комитета защиты мира, на которой присутствовало 120 человек, включая 70 делегатов — участников Венского Конгресса, указала конкретные меры активизации борьбы за мир. В принятой комитетом резолюции говорится о том, что в настоящее время необходимо оказывать большее давление на наше правительство, используя все возможности... Необходимо, подчеркивает резолюция, настойчиво обращаться к членам парламента, политическим деятелям, местным, районным и национальным лидерам политических партий, отправлять делегации к редакторам газет и публиковать в нашей печати письма и отчеты о митингах. Состав и количество членов английской делегации, побывавшей на Венском Конгрессе, — живое свидетельство того, что массы нашего народа не хотят больше ни «горячей» ни «холодной» войны. Это вселяет в нас уверенность в то, что в нашей стране возможна действительная борьба за изменение политики правительства.

На этот путь становится сейчас все большее число рядовых англичан — участников великой битвы за мир. Сторонники мира уверены, что конгресс в Манчестере явится новым важным шагом в великой борьбе за мир.

ЛОНДОН, апрель.

## ЗА ПАКТ МИРА!



В опубликованном в печати коммюнике председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри отмечается, что «во всем мире разгорается широкое движение общественного мнения в пользу переговоров между великими державами». На фото — демонстрация жителей Парижа, протестующих против создания «европейской армии» и требующих заключения Пакта Мира между пятью великими державами.